




 

 

ВСТУП 

 

Програма вивчення навчальної дисципліни «Протидія та запобігання корупції» 

складена відповідно до освітньо-професійної програми підготовки (назва освітньо-

кваліфікаційного рівня) напряму підготовки (спеціальності) «магістр». 

Предмет вивчення навчальної дисципліни є врегульована нормами 

адміністративного права сукупність суспільних відносин, що формуються у процесі 

запобігання та протидії корупції. 

Міждисциплінарні зв'язки: дисципліна «Протидія та запобігання корупції» 

вивчається одночасно з опануванням таких дисциплін, як: «Проблеми кваліфікації 

адміністративних правопорушень», «Актуальні проблеми адміністративної діяльності 

в поліції», «Проблеми реформування системи правоохоронних органів в Україні», 

«Особливості розслідування окремих видів злочинів». 

Вона має тісні структурно-логічні зв’язки з такими дисциплінами, як: 

«Актуальні проблеми адміністративного права та адміністративна реформа в Україні», 

«Актуальні проблеми адміністративної діяльності в поліції», «Публічне 

адміністрування». 

Дисципліна ґрунтуються на положеннях Конституції, законах України та 

підзаконних нормативно-правових актах, якими регулюються суспільні відносини у 

сфері запобігання і протидії корупції. 

Окрему увагу приділено ролі та значенню національного антикорупційного 

законодавства та загальнодержавним тенденціям реформування  України. 

Програма навчальної дисципліни складається з таких змістових частин: 

1. Лекційний курс. 

2. Практичні заняття. 

3. Самостійна робота студента. 

 

Мета та завдання навчальної дисципліни 

 

Метою викладання навчальної дисципліни «Протидія та запобігання корупції» є 

ознайомлення студентів з особливостями протидії та запобігання корупції в Україні, з 

нормативно-правовими актами, що запобігають корупції; сформувати правові знання 

студентів магістратури; уміння аналізувати, виробляти навички самостійного аналізу 

корупційних явищ; умінь застосовувати отримані знання при оцінці конкретної 

ситуації у сфері запобігання корупції. 

 

Завдання навчальної дисципліни «Протидія та запобігання корупції»: вивчення 

дисципліни спрямовується на формування у студентів магістратури вмінь та навичок, 

які відповідають професійно-кваліфікаційним характеристикам основних посад 

працівників, та завданням, які ставляться перед працівниками на конкретному етапі 

розвитку українського суспільства, що передбачає досягнення такого рівня підготовки 

як магістр. 

У результаті вивчення навчальної дисципліни у студента мають бути 

сформовані такі фахові компетентності: 
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• здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми 

в галузі правоохоронної діяльності під час практичної діяльності з протидії та 

запобігання корупції або у процесі навчання, що передбачає застосування теорій та 

методів правоохоронної діяльності, системного аналізу та прогнозування, оптимізації 

та прийняття рішень, проведення досліджень та/або здійснення інновацій у сфері 

правоохоронної діяльності; 

• здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу;  

• здатність приймати управлінські й обґрунтовані рішення в складних і 

непередбачуваних умовах;  

• здатність самостійно здобувати знання, використовуючи різні джерела 

інформації у сфері запобігання корупції; 

• уміння застосовувати набуті знання, вміння й навички на практиці; 

• здатність брати участь у розробленні та кваліфіковано застосовувати 

нормативно-правові акти з протидії та запобігання корупції;  

• здатність забезпечувати законність та правопорядок з протидії та 

запобігання корупції;  

• здатність виявляти та аналізувати причини та умови, що сприяють 

вчиненню адміністративних правопорушень з протидії та запобігання корупції, 

вживати заходи для їх усунення;  

• здатність давати кваліфіковані юридичні висновки й консультації з 

протидії та запобігання корупції;  

• здатність кваліфіковано здійснювати наукові дослідження в галузі 

правоохоронної діяльності;  

• спроможність взаємодіяти з представниками інших органів виконавчої 

влади та місцевого самоврядування, громадськістю з питань правоохоронної 

діяльності. 

 

В результаті вивчення навчальної дисципліни студент повинен 

продемонструвати наступні результати навчання: 

• володіти навичками публічних виступів, дискусій, проведення занять з 

протидії та запобігання корупції;  

• знати та розуміти процеси координації діяльності суб’єктів щодо 

забезпечення протидії та запобігання корупції;  

• узагальнювати практичні результати роботи і пропонувати нові рішення, 

аргументовано їх пояснювати у галузі протидії та запобігання корупції; 

• аналізувати умови і причини вчинення адміністративних корупційних 

правопорушень;  

• вміти забезпечувати законність та правопорядок у галузі протидії та 

запобігання корупції;  

• використовувати знання та вміння для надання кваліфікованих юридичних 

висновків й консультацій в сферах протидії та запобігання корупції;  

• здійснювати наукові дослідження в галузі правоохоронної діяльності. 

• вміти кваліфіковано застосовувати нормативно-правові акти в сфері 

запобігання та протидії корупції;  
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• - аналізувати, оптимізувати й застосовувати сучасні інформаційні 

технології під час рішення професійних (наукових) завдань сфері запобігання та 

протидії корупції.  

 

На вивчення навчальної дисципліни відводиться 105 годин 3,5 кредитів ЄКТС. 

 

Інформаційний обсяг навчальної дисципліни 

«Протидія та запобігання корупції» 

 

Тема 1. Національне законодавство про запобігання і протидію корупції 

Поняття корупції та її ознаки. Законодавство у сфері запобігання і протидії 

корупції: аналіз національного антикорупційного правового масиву. Основні 

принципи запобігання і протидії корупції. Міжнародне співробітництво у протидії 

корупції. Діяльність Transparensy International Ukraine та інших громадських 

організацій. 

 

Тема 2. Суб’єкти відповідальності за корупційні правопорушення 

Загальна характеристика суб’єктів відповідальності за корупційні 

правопорушення. Особи, уповноважені на виконання функцій держави або місцевого 

самоврядування. Особи, прирівняні до осіб, уповноважених на виконання функцій 

держави або місцевого самоврядування. Інші категорії суб’єктів відповідальності за 

корупційні правопорушення. Працівники поліції як суб’єкти відповідальності за 

корупційні правопорушення. 

 

Тема 3. Загальна характеристика превентивних антикорупційних заходів 

Обмеження щодо використання службового становища; осіб, які звільнились з 

посад або припинили діяльність, пов’язану з виконанням певних функцій; одержання 

подарунків (пожертв). Конфлікт інтересів. Прийняття пропозиції, обіцянки або 

одержання неправомірної вигоди. Пропозиція або надання неправомірної вигоди. 

Незаконне збагачення. Зловживання впливом. Заборона одержувати безоплатно 

послуги та майно. Обов’язок припинити корупційне правопорушення. Обмеження 

щодо: сумісництва та роботи близьких осіб. Спеціальна перевірка. Фінансовий 

контроль. 

 

Тема  4. Адміністративні корупційні правопорушення: поняття і види 

Поняття та ознаки адміністративного корупційного правопорушення. 

Класифікація адміністративних корупційних правопорушень. Характеристика 

адміністративних стягнень за вчинення адміністративних корупційних 

правопорушень. Загальні правила накладення стягнень за вчинення адміністративних 

корупційних правопорушень. Обставини, що пом’якшують або обтяжують 

відповідальність. 

 

Тема 5. Провадження в справах про адміністративні корупційні 

правопорушення 

Особливості провадження в справах про адміністративні корупційні 

правопорушення. Особи, які беруть участь у провадженні в справах про 

адміністративні корупційні правопорушення, їх основні права та обов’язки. Стадії 
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провадження у справах про адміністративні корупційні правопорушення. Поняття 

доказів та їх оцінка при здійсненні провадження у справах про адміністративні 

корупційні правопорушення. Особливості складання та зміст протоколу про 

адміністративне корупційне правопорушення. 

 

Тема 6. Державний захист осіб, які надають допомогу в запобігання та 

протидії корупції 

Загальна характеристика осіб, які надають допомогу в запобігання та протидії 

корупції. Гарантії безпеки від держави, щодо осіб, які надають допомогу у запобіганні 

та протидії корупції. 

Вимоги до анонімних повідомлень про адміністративні корупційні 

правопорушення та порядок їх розгляду. 

Порядок дій керівника органу де виявлено правопорушення, вжиття заходів щодо 

припинення виявленого порушення, усунення його наслідків та притягнення винних 

осіб до відповідальності; випадки інформування спеціально уповноважених суб’єктів у 

сфері протидії корупції. 

Система заохочень осіб, які надають допомогу в запобігання та протидії корупції. 

 

Тема 7. Відповідальність за корупційні правопорушення 

Загальна характеристика видів відповідальності за корупційні або пов’язані з 

корупцією правопорушення: юридична, кримінальна, адміністративна, цивільно-

правова та дисциплінарна 

Класифікація корупційних правопорушень, за які передбачена адміністративна 

відповідальність за статтями 172-4, 172 - 5, 172-6, 172-7, 182-8, 172-9, 188-46 Кодексу 

України про адміністративні правопорушення. 

 

Тема 8.  Антикорупційна політика 

Загальна характеристика антикорупційна політика як функція держави. 

Визначення і зміст антикорупційної політики. Основні напрямки антикорупційної 

політики. Формування та реалізація антикорупційної політики в Україні.  
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Форма підсумкового контролю успішності навчання. Засоби діагностики 

успішності навчання 

З дисципліни «Протидія та запобігання корупції» передбачена така форма 

семестрового контролю, як залік. 

Семестровий підсумковий контроль у формі заліку передбачає, що підсумкова 

кількість балів з дисципліни (максимум 100 балів) визначається як сума балів 

поточного контролю. Залік виставляється за результатами роботи студента впродовж 

усього семестру.  


